
Câmara Municipal de Riacho das Almas 

Casa João Soares da Fonseca 

1º Período Legislativo, 12ª Sessão Ordinária, da 16ª Legislatura. 

 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 15 DE ABRIL DE 2021 

 

Presidência – Nestor de Lira Moura 

 

1º Secretário – José Leandro da Silva Neto 
 

2º Secretário – Genival Gomes de Moura 

 

Vereadores Presentes: Abenildo Severino da Silva, Emanoel José Miranda, Florisvaldo Bezerra 

Lopes Neto, Genival Gomes de Moura, Gustavo André de Lucena Sousa, Jairverton Kaio dos 

Santos Bezerra, José Leandro da Silva Neto, José Welder Ferreira, Leonardo Henrique de Moura 

e Nestor de Lira Moura. 
   

Vereadores Ausentes: Vandilson Domingos Pereira. 

 

ABERTURA – Às 15:00h (quinze horas) da quinta-feira, dia 15 de abril de 2021, iniciou-se a 12ª 

sessão ordinária, do 1º período legislativo, da 16ª Legislatura, da Câmara Municipal de Riacho 

das Almas.  

O senhor presidente Nestor de Lira Moura convidou a todos para ficarem de pé e em 

nome de Deus declarou aberta a sessão. O senhor presidente pediu ao primeiro secretário que 

lesse um versículo da bíblia sagrada. Havendo o número legal de vereadores, pediu ao segundo 

secretário que fizesse a chamada individual e que a servidora da Casa passasse o livro de 

presença entre os edis. O senhor presidente informou aos vereadores que a ata da sessão 

anterior estava à disposição na secretaria desta casa, por isso, consultou o plenário se desejavam 

dispensar a leitura da ata a leitura de ata anterior, o que foi concordado por todos, e ao fim, a 

ata foi aprovada pela unanimidade dos presentes. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE – O presidente requereu ao servidor da casa que iniciasse o pequeno 

expediente, fazendo a leitura das comunicações, projetos e requerimentos a serem discutidos e 

votados pelo Plenário. 

Foi lido o Projeto de Lei nº 006/2021, de autoria do Prefeito Dioclécio Rosendo de Lima 

Filho, que “institui o Auxílio Educação no Município de Riacho das Almas, revoga a Lei Municipal 

n°831/1997 e dá outras providências correlatas”. 



Foi lido o Projeto de Lei nº 007/2021, de autoria do Prefeito Dioclécio Rosendo de Lima 

Filho, que “dispõe sobre a criação e implantação do Conselho Municipal Antidrogas – COMAD 

bem como, o Fundo Municipal Antidrogas, pelo poder executivo e dá outras providências.” 

Foi lido o Projeto de Lei nº 007/2021, de autoria do Vereador Leonardo Henrique de 

Moura, que “institui o programa de prevenção e controle ao diabetes mellitus na rede pública 

municipal de ensino do município de Riacho das Almas, e dá outras providências”. 

Foi lido o Projeto de Lei nº 008/2021, de autoria do Prefeito Dioclécio Rosendo de Lima 

Filho, que “dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – COMDIM, e 

a criação do Fundo Municipal dos Direitos da Mulher, e dá outras providências”. 

Foi lido o Projeto de Lei nº 008/2021, de autoria do Vereador Florisvaldo Bezerra Lopes 

Neto, que “dispõe sobre a contratação de mão de obra do município de Riacho das Almas pelas 

empresas que irão prestar serviços neste município e dá outras providências”. 

Foi lido o Projeto de Lei nº 009/2021, de autoria do Vereador Florisvaldo Bezerra Lopes 

Neto, que “dispõe sobre a divulgação no “site” oficial da prefeitura municipal de Riacho das 

Almas e no mural de todas as unidades básicas da rede municipal de saúde e unidade mista João 

Soares da Fonseca, a relação de medicamentos disponibilizados pela rede municipal de saúde e 

dá outras providências”. 

Foi lido o Projeto de Lei nº 010/2021, de autoria do Vereador Gustavo André de Lucena 

Sousa, que “institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista – 

CIPTEA, e dá outras providências correlatas”. 

Foi lido o Veto de n° 001/2021 do Projeto de Lei nº 006/2021, de autoria do Prefeito 

Dioclécio Rosendo de Lima Filho, que “Incluir as atividades religiosas, os cultos, igrejas e templos 

como atividades essenciais no âmbito municipal em situações de calamidade pública nesta 

cidade de Riacho das Almas/PE e dá outras providências”. 

Foi lido o Veto de n° 002/2021 do Projeto de Lei nº 003/2021, de autoria do Prefeito 

Dioclécio Rosendo de Lima Filho, que “Incluir as práticas de Educação Física como atividades 

essenciais no âmbito do municipal em situações de calamidade pública nesta cidade de Riacho 

das Almas/PE e dá outras providências.” 

Foi lido a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 005/2021, de iniciativa do Vereador 

Leonardo Henrique de Moura. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 227/2021, de autoria de Gustavo/Abenildo, com destino 

à Compesa, visando a ligação da água dos sítios alto vermelho e lagoa comprida. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 230/2021, de autoria de Neto, com destino à Prefeitura, 

visando planejar uma equipe de tratamento multidisciplinar pós-covid, composta por 

fisioterapeuta, psicólogo, nutricionista e médico. 

 



Foi lido o Requerimento de n° 232/2021, de autoria de Abenildo Severino, com destino 

à Prefeitura, no sentido de os mesmos providenciarem a pavimentação em paralelepípedos na 

entrada da Vila do Rangel, sendo do trevo até a referida vila. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 233/2021, de autoria de Abenildo Severino, com destino 

à Prefeitura, no sentido de providenciar a implantação da rede de água do Sitio Trapiá, sendo 

da entrada do referido sítio até a casa do Sr. Manoel Rosendo. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 234/2021, de autoria de Abenildo Severino, com destino 

à Prefeitura, no sentido de os mesmos providenciarem a colocação de piçarra na estrada do Sítio 

Trapiá em frente à casa do Sr. Valdo até a residência do Sr. Biel. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 235/2021, de autoria de Abenildo Severino, com destino 

à Prefeitura, no sentido de os mesmos providenciarem a cololocação de piçarra na estrada da 

Vila do Rangel, sendo da ladeira perto do antigo lixão até a entrada da referia vila. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 236/2021, de autoria de Abenildo Severino, com destino 

à Prefeitura, no sentido de os mesmos providenciarem a pavimentação em paralepípedos na 

rua da entrada do cemitério Frei Damião até a Igrejinha que tem dentro do referido cemitério. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 237/2021, de autoria de Leonardo Henrique, com destino 

ao Secretário de Desenvolvimento Agrário, no sentido de solicitar a distribuição de sementes de 

milho, feijão e sorgo para os agricultores do município de Riacho das Almas. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 238/2021, de autoria de Welder, com destino à Prefeitura, 

no sentido de criar no âmbito da secretaria municipal de agricultura, um cadastro para 

agricultores/criadores, para que os mesmos possam solicitar através do referido cadastrado 

todos os serviços prestados por esta secretaria (aração de terra, limpeza de açudes, distribuição 

de sementes, vacinas para animais e caminhões pipa, entre outros.)  

 

Foi lido o Requerimento de n° 239/2021, de autoria de Welder, com destino à Prefeitura, 

no sentido de criar implantar um sistema de iluminação Pública, compreendendo as margens do 

campo da salina, no perímetro onde estão inseridas as residências do Bairro Salina, nesta cidade. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 240/2021, de autoria de Welder, com destino à Prefeitura, 

no sentido de fiscalizar a circulação de animais semoventes (equinos, suínos, caprinos e bovinos) 

nas vias públicas desta cidade e que sejam tomadas legais cabíveis. 

 

Foi lido o Requerimento de n° 241/2021, de autoria de Leonardo Henrique, com destino 

à Prefeitura, no sentido que sejam feitas as substituições da luminárias de sódio e metálica de 

250w e 400w na PE 95 por Led de 150w ou 200w , visto que os equipamentos são antigos e de 

alto consumo, além de estarem com a sua vida útil no fim. 

 



Foi lido o Requerimento de n° 242/2021, de autoria de Genival Gomes, com destino à 

Prefeitura, no sentido de solicitar aração de terra para os Sítios lagos de Três Irmãos, Carapotós, 

Bento, Bentinho, Ramada, Lagoa do Felipe, Cachoeira da Onça e a Vila de Trapiá, nesta cidade. 

 

ORDEM DO DIA – O presidente deu início a discussão da ordem do dia, quando foi lido, discutido 

e aprovado por unanimidade dos edis presentes, o requerimento nº 242 em caráter de urgência, 

de autoria do Vereador Genival Gomes de Moura. 

 

GRANDE EXPEDIENTE – Não havendo nada mais a ser deliberado na ordem do dia, o senhor 

presidente deu por aberto o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores, os quais, 

fizeram uso: Abenildo Severino da Silva, Emanoel José Miranda, Florisvaldo Bezerra Lopes Neto, 

Genival Gomes de Moura, Gustavo André de Lucena Sousa, Jairverton Kaio dos Santos Bezerra, 

José Leandro da Silva Neto, José Welder Ferreira e Leonardo Henrique de Moura, por fim, o 

senhor Presidente passou a condução dos trabalhos da Casa Legislativa ao primeiro secretário, 

o Vereador José Leandro da Silva Neto, logo em seguida, fez uso da palavra. 
 

ENCERRAMENTO – Como não houve nenhum vereador mais a fazer uso da palavra, o senhor 

presidente convidou a todos a ficarem de pé e em nome de Deus declarou por encerrada a 

presente sessão ordinária. 

Para constar, foi lavrada essa Ata por ... , seguindo assinada pelos vereadores presentes 

nessa sessão na Câmara Municipal de Riacho das Almas. 

APROVADA SEM IMPUGNAÇÃO, NA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DE 22 DE ABRIL DE 2021. 


